

关于父亲节主题演讲稿（通用 20 篇）

关于父亲节主题演讲稿 篇 1

亲爱的老师们，亲爱的学生们：

大家好！

天上的风雨来了，小鸟躲在巢里；心里的风雨要来了，只能躲在你怀里。

当我进入人生中的第一所学校时，父亲拉着我的手走了进去。

一踏进那所学校，我就吓得眼前的一切都是那么陌生，我都不知道该何去何从。面对这个陌生的校园，陌生的老师，陌生的同学，我不知所措。

我好像忘了身边还有我最亲爱的爸爸。之后，我紧紧握住父亲的手，不肯放手。我用热切的眼神，紧紧的看着父亲，希望他快点带我离开这个地方，而不是在这一刻多停留一秒钟。爸爸摸了摸我的头，然后放开我的手蹲下来对我说：“没事，你熟悉了就不会害怕了。”他用他又大又粗的手牵着我的手，带我认识了这个陌生的校园。慢慢的，我放松了，不再像刚开始那样害怕了。

我父亲带我进了一年级三班。他把我带到座位后，向我挥手告别，然后我不情愿地向他挥手，看着他高高的背影，渐渐远离我。

放学后，我走出教室，一眼就看到了那个熟悉的身影。它那么高；还有钢铁般的肩膀好宽。我突然意识到，那是我永远不会崩塌和依靠的山。于是我立刻跑过去。他转过头，眼神像融化的冰山一样柔和。他用慈祥的眼神对我说：“你累吗？”我说不累。但他还是拿着我的书包，拉着我的手，一步一步走向大门。

就这样，日复一日，日复一日，年复一年。渐渐的，我也长大了。初中，我不再像小学那样依赖父亲。现在有点叛逆，喜欢一个人做事。

那天晚上，我的头有点晕。于是我回到房间坐下。随着时间的推移，我的头越来越痛。站在一边的爸爸好像发现我有问题。他用手摸了摸我的头。之后我赶紧把抽屉里的体温计拿出来给我量了一下。几分钟后，父亲看了看温度计，然后赶紧给我倒了些热水，在热水里放了些冷水。爸爸用尽一切办法照顾我。最后，看我吃那些白药丸。

他让我马上睡觉，他告诉我睡个好觉就好了。但是爸爸一直在那里研究药物的说明书。他不时喃喃自语，好像他是个治疗师。他仔细看了看，用手指一个一个的指着那几个字，嘴里不时的又动了动。他似乎有点困，但他一直坐在那里。

掀开被子上的一条小缝，昏暗的灯光下恍惚看到一个高大的身影，心里觉得无比温暖踏实。不知道什么时候，在父亲的陪伴下，我已经睡着了。

第二天起床晚了，头好像没那么疼了。感谢父亲一路陪伴，让我在他的保护下快乐成长。

父亲的爱就像一座永不崩塌的山，会伴随我一生。

我的演讲结束了，谢谢！

关于父亲节主题演讲稿 篇2

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！

父亲节快到了。我打算在父亲节给父亲一个惊喜，表达我对他的爱。感谢他这么多年来对我的关心和爱。

特别想给我爸一个惊喜。想想也不是什么好主意。这时候我妈建议：“你给你爸开个证明。”多好的主意啊！我决定明

天一早就开始手术。

第二天，我早早起床，悄悄开始准备各种用具，包括纸板、无纺布、双面胶、丝带、剪刀。

首先，我剪下两张纸板，其中一张与普通证书的内页大小相同，另一张略大。然后，我按照大纸板的尺寸剪了一块红色的无纺布，然后用双面胶把无纺布粘在大纸板上。然后，我摊开黄色无纺布，开始做最重要的工作：剪下“证”字。切一个字没那么简单，一不小心就会让它“残废”。我挺有经验的。我原封不动地把字剪了下来，放在封面上。接下来，我把彩带贴在证书的四个角上，然后把小纸板的四个角贴在彩带和大纸板之间，然后写上“恭喜次数;时代;时代;同志们获得了年度最佳爸爸奖。证书终于准备好了!我太激动了，等不及要送给爸爸了!

早上带着证书去学校，老师同学都夸我，我尴尬的咯咯笑。盼星星盼月亮，终于等到中午才回家。我和我妈同意分了。我妈上网找颁奖进行曲。我准备好证明，然后去厨房把爸爸叫出来。我让爸爸闭上眼睛，妈妈开始在音乐中主持颁奖仪式。当她说，“以下将由乔乔向时代提出;时代;时代;“同志，我赶紧从后面拿出证件，让爸爸睁开眼睛。爸爸一下子愣住了，表情呆滞。妈妈鼓掌提醒爸爸：“赶紧拉住主持人!”爸爸就拿着证明吻了我。然后，他直接去厨房喊：“火——”“哈哈——”。我和我妈相对笑了。这个父亲。

父亲收到礼物后脸上的惊喜是对我礼物最大的肯定。我爱我父亲。

关于父亲节主题演讲稿 篇3

亲爱的老师们，亲爱的学生们：

早上好!

你还记得昨天是什么日子吗?六月的第三个星期天是父亲节——。这一天，我们演讲的题目是：“父爱感恩”。

1948年，在一艘横渡大西洋的船上，一位父亲带着他的小女儿去美国见他的妻子。有一天用腰刀削苹果，船体突然剧烈摇晃，父亲不小心摔倒，腰刀戳中心脏。但坚强的父亲在女儿面前保持沉默，只是说：“我很好。”到达前夕，父亲来到女儿面前，说了：“明天你见到妈妈的时候，请告诉她，我爱她。”女儿莫名其妙地问：“可是你明天就要见她了，为什么不自己告诉她呢？”他笑了笑，俯身在她的额头上深深地吻了一下。当船到达纽约港时，她女儿一眼就在熙熙攘攘的人群中认出了她的母亲。她大喊：“妈妈!妈妈!”这时，周围突然响起了警报声。女儿回头一看，发现父亲已经仰面倒下，胸口血流如注，顿时染红了整个天空。尸检的结果，所有人都惊呆了。刀子非常精确地刺穿了他的心脏。他多活了三天，没有被任何人察觉。唯一的解释是，因为伤口太小，切断的心肌就这样粘在一起，维持了三天的血液供应。这是一个奇迹。这个奇迹的名字叫：父。

白色的花没有艳丽的色彩，却芬芳着，默默地给我们带来温暖，只是我们很少注意和注意到它们的开放。有人说，可能我爸就是那个卑微的小花。的确，父爱比起温柔善良的母爱来说是深沉的。如果母爱是一股清泉，那么父爱就是一座巍峨的大山。父亲用坚实的臂膀举起了家庭的重担，举起了一个男人的尊严，同时也拾起了他沉重的父爱。我们从来没有过这样的故事，但是父爱的灵魂是一样的。很深沉，很有朝气。是为家人默默流汗的努力，是遇到挫折时的几句鼓励，是治愈烦恼的良药，是犯错时的严厉批评，是平日若隐若现的关心。父亲节作为一年一度的节日，确实是我们回报父亲爱的好机会。但

是，同学们，“感恩”并不是节日的特权。“礼貌感恩，爱父母，孝顺体贴”是我们作为高中生必备的礼貌。十几年前的一天，你奇迹般地来到了，好奇地探索着你周围的整个世界。十几年过去了，你还对身边的一切充满热情吗？感恩做更好的自己，是对父母和老师最好的回报。我认为只有怀着感激之情，我们才会珍惜它。只有怀着感激之情，你才能知道如何给予。让我们懂得感恩，学会感恩，在感恩中共同成长，在感恩中感受大爱。

我的发言到此结束，谢谢！

关于父亲节主题演讲稿 篇 4

尊敬的老师，亲爱的同学：

大家早上好！今天是 6 月 19 日，是一年一度的父亲节，今天国旗下讲话的主题是《爱在父亲节》。

总有一个人，会在你绝望难过的时候，为你撑起一片蔚蓝晴空；总有一个人，会在你糊涂犯错的时候，为你敲响警钟，指明方向，这个人就是父亲。总有一种爱，是那么深沉，那么内敛，让你不易察觉，却又时刻萦绕在你身旁；总有一种爱，让我们即使遇到再大的困难也毫不畏惧，这种爱就是父爱。

高尔基说过：“父爱就像一本震撼人心的书，读懂了这本书，就读懂了整个人生。”可是又有几个人能够读懂这本震撼人心的书呢？

记得有一首歌这样唱：那是我小时候，常常坐在父亲肩头，父亲是儿那登天的梯，父亲是那拉车的牛……相对于温柔亲切的母爱来说，父爱显得那么深沉。如果说母爱是涓涓细流，那么父爱就是浩瀚的大海，任我们如何航行也驶不出父爱的港湾；如果说母爱是缕缕春风，那么父爱就是广袤的天空，任我们如何翱翔也飞不出父爱的蓝天。

我曾看到过这样一篇文章：一位父亲带着女儿乘坐轮船与妻子相聚，他在为女儿削苹果时，因轮船颠簸，不小心将水果刀刺入心脏，担心女儿没人照顾的他并没有告诉任何人，而是默默忍受伤痛，仍然像往常一样悉心照顾女儿。直到三天后轮船靠岸，把女儿安全交给妻子，他才微笑逝去。当时刀口准确刺穿了心脏，却维持了三天的供血。这是医学上的奇迹，更是父爱的奇迹。

还有这样一件事：安徽的一个 24 岁青年胡飞被查出患有尿毒症。让这个原本并不富裕的家庭更加雪上加霜。面对巨额的医疗费和患病在床的儿子，他的父亲不仅没有被压垮，还毅然决定把自己的肾移植给儿子。在把自己的肾捐给儿子后又继续挑起了家里生活的重担，让患病的儿子有了生活的保障。这是何等伟大的父爱啊！

古语说：“羊有跪乳恩，鸦有反哺义。”动物尚且如此，我们更应该懂得感恩，感恩我们的父母。

五彩缤纷的五月过去了，我们迎来了绿树成荫的六月，也即将迎来一年一度的父亲节。让我们也为我们的爸爸献上自己的爱心，做些力所能及的事吧：当爸爸下班回家时，帮他拿一下拖鞋，为他捶捶背；在爸爸辛苦劳动后，为他端上一杯热茶，给他洗洗脚；在家里，自觉帮忙，体贴父母，做个懂事孝顺的好少年；在学校，认真学习，尊师守纪，做个礼貌勤奋的好学生；生活上，自强自立，不让爸爸操心；学习上，努力拼搏，拿出优秀的成绩，让爸爸为我们而骄傲。

同学们，让我们在这温馨的日子里，对默默付出的爸爸说一声：“爸爸，节日快乐！爸爸，我爱您！”

谢谢大家！

关于父亲节主题演讲稿 篇 5

尊敬的各位老师，亲爱的同学们：

大家早上好！我今天国旗下讲话的主题是《父亲节的来历》，昨天是6月16日，是今年的父亲节，你们有没有给自己的父亲献上节日的礼物呢？

世界上的第一个父亲节，1910年诞生在美国。人们在庆祝母亲节的同时，并没有忘记父亲的功绩。当时，凡是父亲已故的人都佩戴一朵白玫瑰，父亲在世的人则佩戴红玫瑰。这种习俗一直流传至今。但是开始时父亲节的日期各不相同，而且有的地方用蒲公英作为父亲节的象征，有的地方则用衬有一片绿叶的白丁香作为父亲节的象征。直到1934年6月，美国国会才统一规定6月的第三个星期日为父亲节。

后来，全世界有二十多个国家通过教堂仪式，送卡和礼物来纪念父亲节。很多人认为给父亲买礼物最难，其实有很多有趣的，合适的礼物是会令父亲们开心的。

同学们，其实你们可以自己动手设计一张贺卡，写上自己的心理话，或者自己画一幅画，或者为父亲做一些力所能及的家务活，等等，作为自己送给父亲的节日的礼物。

当然，做一个听话、懂事的好孩子，自觉、认真学习，考出好成绩，这是献给父亲最好的节日礼物，以感念父亲的养育之恩。

今天的国旗下讲话到此结束，谢谢大家！

关于父亲节主题演讲稿 篇6

敬爱的老师，亲爱的同学：

父爱如山，高大而雄伟；父爱如水，清澈而甘甜；父爱如火，热情而严厉。在我们的生活中，父爱不如母爱伟大，它普通而平常；父爱不如母爱深刻，它浅浅地在生活中印下一道道痕迹；父爱不如母爱美丽，它是撒在生活中的点点滴滴。

一天下午，爸爸让我写数学作业。我回到房间，坐下来，并没有拿起笔，而是拿起了三本杂志看了起来。我想：就看一会儿，爸爸不会发现的！于是，我高高兴兴地看了起来，却不知两个小时已经从我指尖溜走了。突然，门开了！“好好！你写多少作业了？”我被这句话吓得从椅子上跳了起来。“你给我过来！不写作业，在这看杂志，你是不是想12点睡觉了！你知不知道马上就要小升初了啊？现在时间多宝贵，你还不好好做题，在这看杂志！到时候你考不好就上航天中学！”爸爸的脸涨得通红，双眼瞪得像铜铃一样大，他又冲我吼道：“你今天必须把这套题做完了！不然你就别吃饭，别睡觉！我让你长点记性，看你以后还敢浪费时间！”说完还恶狠狠地瞪了我一眼，摔门而去。我呆呆地站在那儿，心理想：倒霉！不做完题不能吃饭、睡觉啊！我极不情愿地慢吞吞地写着厚厚的一套题。困倦很快就向我袭来，两个眼皮不停的“打架”，我用手揉啊揉，好不容易才把它们分开，肚子又叽里咕噜地一个劲儿闹革命。哪怕是能喝上一碗粥也好啊！爸爸真冷血真绝情！他就真的忍心看着他的宝贝女儿饿着吗？饿也得忍着！谁让我浪费时间呢！赶紧做题，下回可得抓紧时间啦！

过了三个小时，才将题做完。“来，好好！我把饭菜又热了一遍，赶紧吃吧！”爸爸此时变得那么和蔼可亲，“下次别这样了，现在是关键时刻，你就得好好学习，要不然你去哪儿上初中阿？我这也是替你着急！”我抬头望了望爸爸，原来黑色的头发，如今已经白了好几根，原来光洁的额头，如今已有了几道深深的皱纹。我才发现：爸爸为我操劳了太多，已经老了。

父爱虽然严厉但充满呵护。爸爸用惩罚的方式，让我知道了应该珍惜时间，规划好学习与生活，谢谢爸爸！

关于父亲节主题演讲稿 篇7

亲爱的老师、同学们：

下周日就是一年一度的父亲节了。说起父亲，同学们都很熟悉，毕竟我们天天跟爸爸妈妈生活在一起，太熟悉不过了，但同学们，你们知道爸爸的伟大吗？就好像母爱一样，父爱也非常伟大，非常值得我们敬重。

生活中、我们更多的在赞美母亲，赞扬母爱，很少谈及父爱。高尔基说过：父爱就像一本震撼心灵的书，读懂了这本书，就读懂了整个人生。

其实，在人类爱的长河里，父爱和母爱同样伟大。同学们不妨仔细想一想。在你懵懂的记忆里，是谁整日里用宽大的手掌撑起你，是谁用粗硬的胡须亲昵你，是谁用厚实的肩膀驮着你，又是谁整天跪在地上让你尽享骑马的乐趣？是父亲，正是那无私无畏的父亲。如果说母爱如水，柔美细腻、源远流长；那么父爱一定如山，粗旷豁达、气吞江海。难怪人们选择一年之中阳光最炽热的6月来过父亲节，原来它蕴含着的是父亲给予子女的最真挚、最火热的爱。我对爸爸说：“我觉得生活很困难，我觉得很没有希望。”父亲没有说话，他看了我许久。他或许在回忆什么事情，那种气氛让我觉得很尴尬。后来，父亲拉着我的手，微笑着说：“或许现在你觉得生活很困难，但只要你不害怕，坚定不移的往前走，总会过去的。像我刚下岗那会，也觉得很困难，为国家辛苦了一辈子，却不由分说的被洗牌。人到了中年，那一眼望穿的路说断就断了，必须从头开始，真是很痛苦的一件事情。”后面他说了什么，我现在已经不太记得了，因为当时我已经从奇怪的情绪中出来了，被另一件事情敲醒。

我看着眼前这个男人，虽然现在生活好了，虽然他比同龄

人看起来年轻很多，但也不可避免的苍老了。我想起他下岗的那年，我正打着叛逆、挥霍青春的旗号，四处放肆。我曾经是一个坏小孩，在我使坏能力范围内的事情我都做过。

听到他和我说他困苦，我深深的被震撼了。眼前这个男人，他第一次和我分享他的困苦，不同于以往，他总是给我快乐。我总以为他没有烦恼。而我却在他最困苦的时候，没有体谅他，还做了深深伤害他的事情。回想起那年的事情，我总觉得愧疚。他却一直包容我，一直扶持我，没有一点怨言，甚至没有表示软弱与放弃。

这事，或说那种感慨，一直影响着我。它让我了解到，我那总是温和的父亲，那我以为坚韧的父亲，其实也有软弱的一面，他不仅需要我的爱，更需要我的理解。

年尾，我总是习惯回顾一年的得与失，并展望下一年，承诺来年要给自己怎样的光景。

你爱你的父亲吗？

如果爱，请和我一样，每周给他打个电话，让他注意安全，注意身体。虽然他总是说他懂得照顾自己，让我先管好自己。

如果爱，请和我一样，偶尔告诉他，你爱他。像你告诉你的男朋友或女朋友一样，虽然他总是不好意思回应我。

如果爱，请和我一样，常回家看看，虽然他总是说学习比较重要，总借口车费太贵。

如果爱，请马上行动起来，不要等到子欲养而亲不待，在即将到来的 20xx 年，爱你的父亲、你的母亲、你自己。

关于父亲节主题演讲稿 篇 8

他，中等身材，偏瘦，高高的鼻梁，眼睛不大，但总是神采奕奕的。

他，一脸严肃，但是，他只要看见我，就眉开眼笑。

他，就是我的爸爸，他还是我的超级“粉丝”呢！

我说爸爸是我的“大救星”不是凭空乱说的，我是有证据的。有一次我犯了马虎的毛病，数学考试只考了88分，妈妈非常生气！还要打我！爸爸急忙走过来，边拉我边说：“是该打！是该打！”爸爸又从我手中拿过卷子，边看边点头说“字写得不错！有进步！”边说边把我藏在身后。妈妈没办法只好放弃了打我的念头。爸爸乘机把我拉到书房去，故意大声说：“快点改正，再马虎就打！”我坐定后，开始改正错题，看了一下爸爸，爸爸正若无其事地看报纸呢。我免了一次打，真要谢谢我的“大救星”啊！

爸爸还是我的超级“粉丝”哦！有一次我和爸爸下象棋。我反败为胜！我以为爸爸要悔棋，谁知道输了棋的爸爸一下子从沙发上跳了起来，像运动员得了金牌一样抱着我，不停的说：“儿子象棋进步真快啊！都超过老爸了！”而且还把这件事大声的告诉妈妈，好像要人让全世界人都知道似的。每当我考了100分，爸爸都会神采飞扬的看着卷子，并把卷子叠的整整齐齐，并放在一个专门放100分试卷或者荣誉证书的盒子里，像无价之宝一样保存起来。爸爸对我说的最多的是“我儿子一定能行！”

爸爸培养我要有毅力，

我知道我在爸爸的心中是最棒的，我一定刻苦努力，让爸爸美梦成真！

关于父亲节主题演讲稿 篇9

父爱，像冬天里一把火，像夏天里一阵风；父爱，像春天里的第一缕阳光笼罩大地，像秋天丰收时的喜悦滋润心田；父爱，像雨天里的一把伞，像海风呼啸时的避风港……父爱虽

然和空气一样，看不见，摸不着，但只要用心感受，每天都能经历。

父亲，对于每个人来说都不仅仅是一种称谓、一种身份，而且是一种责任、一份寄托、一座强有力的靠山。父爱如山，情深似海，但又有多少同学曾经向自己的父亲表达过感激之情？我们不仅应尊重自己的父亲，还应用最真诚的心去感谢父亲，关心父亲的健康，多给父亲一些温暖，在力所能及的范围内帮助父亲，减轻父亲的负担；珍惜父亲的劳动成果，不乱花钱，不浪费，努力学习，用功读书，专心听讲，积极向上，用自己的健康成长去回报父亲。

同学们，记住父亲的爱吧，今天回家后，就微笑着向父亲说一声：“爸爸，您辛苦了，我爱您！”祝福天下所有的父亲幸福安康！

关于父亲节主题演讲稿 篇 10

大家好，这天我演讲的题目是《那无声的父爱》！

这天，是西方国家的父亲节，之后传入了我们中国，但我们中国是一个善于博采众长的国家，对于这样一个满怀感恩的节日，是就应收到我们的关注与欢迎的。

但是，我们中国人的父亲，大部分与西方国家中的父亲是不一样的。他们给我们爱的方式也是不一样的。

我们感受到的父爱，总是表达在无声处。

我们中国人的父亲总是扮演着一个黑脸形象。但是，每当他黑脸的时候，我们就应牢记他那颗依旧爱护我们的红色的心脏。

前几天看报纸，上面讲到一个故事，让我感动不已。

那是一对父子故事，儿子患了重症。但是一贫如洗的家实在是拿不出钱来，而且，得病之前的儿子，曾是一个典型的坏

少年。为此没少让自己的父亲操心。当他的病之后，年迈的父亲每一天一大早就起床拿着一封求援信，到长沙的各个单位寻求帮忙。当记者拍到父亲因为屡次遭人拒绝在风雨中变得苍白的脸旁的时候，我最后忍不住掉下了眼泪，想起了我自己的父亲。我能够坐在这光亮的教室中安心学习，又何尝不是父亲默默背后奔波的结果呢我想，这样的状况，适用于绝大部分人的父亲吧为了我们的成长，他们在背后饱受多少的冷眼！但是，又有哪几个父亲会亲口对自己的孩子提起这些呢就像那报道中的父亲，尽管在风雨中跑了一天，饱受了数不尽的冷眼，但是，回到儿子身边，还是要安慰儿子，鼓励儿子，鼓足力量战胜病魔，却从没提过半句在外面遭受到的辛酸。

有人说，父爱就像一座山，那么巍峨，高大。

但是，我更觉得，父爱更像一江水，带着各种心酸，却默默的无语东流。

谢谢大家。

关于父亲节主题演讲稿 篇 11

尊敬的各位老师，亲爱的同学们：

大家上午好！

可能是要到父亲节了吧，最近常听到这一首歌“感恩的心”我也去找来听过，听了之后让我感触特别多，所谓没有阳光，就没有日子的温暖；没有雨露，就没有五谷的丰登；没有水源，就没有生命；没有父母，就没有我们。没有亲情和友情，世界就会一片孤独和黑暗。这些都是很浅显的道理，没有人会不懂，但是，我们却常常缺少一种感恩的思想和心理。

“谁言寸草心，报得三春晖”，“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”，这是我们小时候常常背诵的诗句，讲的就是要感恩。滴水之恩，涌泉相报；衔环结草，以报恩德，这些流传至今的成

语，告诉我们的也是要感恩。

父母赋予我们生命，我们应该懂得感恩并用实际行动来回报他们；老师赋予我们知识，我们应该懂得感恩并用成绩来回报他们；祖国赋予我们一片和平宁静的土壤，我们应该懂得感恩并奉献自己，自然赋予我们希望，我们应该懂得感恩并用爱来回报。

虽说大恩不言谢，但感恩不仅要存之于心，还要付之于行。对你要感谢的人，一定要把那份心意表达出来，因为那不仅仅是表示感谢，更是一种心灵的交流。在这样的交流中，我们会感到世界因这样的息息相通而变得格外美好。

著名科学家钱学森为了回报祖国母亲对他的哺育之恩，拒绝了美国政府对他的高薪聘请和一切荣誉称号，毅然回到贫穷落后的祖国，投身于科学事业，为我国的现代化国防的建设作出了突出贡献。

懂得感恩的人，是有谦虚之德的人；懂得感恩的人，是有敬畏之心的人；懂得感恩的人，是对生命有深刻理解的人。

其实不管做什么，在我们生活当中必不是只对父母感恩，还有很多方面值得我们去感恩，甚至于一些微不足道的小事。感恩是一种美德，也是道德的体现，朋友们，让我们将感恩的心永远记在心中，让我们永远怀着一颗感恩的心吧，谢谢大家！

关于父亲节主题演讲稿 篇 12

亲爱的老师、同学们：

大家好！

很久以前我就郑重考虑过，今年的父亲节应该给父亲送一个怎样的礼物呢，但后来我又否决了这个想法，因为父亲需要的不仅仅是物质而已，应该还有精神上的祝福，这种做法称之为感恩，即回报这么多年以来父亲为我的付出，这是无法用物

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/628064007014006142>